
ATA  DA TRIGESSIMA SEGUNDA  (32a)  SESSAO  ORDINARIA  DA  CAMARA
MUNICIPAL    DE   VEREADORES    DE    BOM   JESUS    DA   SERRA    BAHIA
REALIZADA EM 30 DE MARCOO DE 2022.

Aos  trinta  dias  do  mss  Margo  de  2022,  as  18h  (dezoito  horas),  no  salao  de
reuni6es da Camara Municipal de Vereadores de Born Jesus da Serra -Bahia,
realizou-se   a    Trig6sima    Segunda    (32a)    sessao   ordinaria   da    Legislatura
2021/2024,  da  referida Camara,  tendo como  Presidente o Vereador -Florindo
Alves  Teixeira;   Primeiro   Secretario  -  Mauricio  de  Oliveira   Braga;   Segundo
Secretario -Rafael Alves Silva.  Feita a chamada nominal de presenga registrou-
se  o  comparecimento  dos  seguintes  vereadores:  Carlos  Moreira  de  Oliveira,
Claudemir Galdino  Freire,  Everaldo  Rocha  Mendonga,  Florindo Alves Teixeira,
Mauricio  de  Oliveira  Braga,   Rafael  Alves  Silva,   Romilda  de  Oliveira  Santos
Carmo e Ronilson Alves Santos; estando ausente o Vereador lvanilton Prates de
Souza.  E o Senhor Presidente declarou aberta a sessao,  autorizou a leitura da
Ata  anterior,  que  foi  lida  e  aprovada  pelo  plenario.  E  em  seguida  leu-se    as
materias  constantes  no  expediente  do  dia,  a  saber:     lndicagao  013/2022  -
Vereadora    Romilda   que   -   Indica   ao    Prefeito    Municipal   que   viabilize   a
reimplantagao   em    nosso    municipio    dos    atendimentos   ambulatoriais    nas
seguintes   especialidades:    Gastroenterologista    com    Endoscopia    Digestiva;
Cardiologista  com   Eco  cardiograma  e  Ginecologista  com   insengao  do   DIU;
lndicagao  014/2022 -Vereador  Rafael  que  -lndica  ao  Prefeito  Municipal  que
adote   providencias  junto  ao   Hospital   Municipal   da   nossa   cidade,   a   saber:
construgao do muro, demolido pelas chuvas;  instalagao de portao para saida de
emergencia;    cobertura    para   estacionamento   das   ambulancias   e   outros;
instalagao de  urn gerador com telha solar para suprir os  momentos de falta de
energia eletrica. E passando para o Pequeno Expediente a palavra foi concedida
a Vereadora Romilda que pediu apoio de seus pares a sua indicagao 013/2022

que  solicita  do  Executivo  Municipal,  por intermedio  da  Secretaria  de  Sadde,  a
reimplantagao de servigos de ambulat6rio no  Hospital  Municipal  de  Born Jesus
da  Serra  que  ja  vinham  sendo  atendidos  na  gestao  anterior  e  a  populagao
enfrenta dificuldades para obter tais servigos em outras cidades. Uma vez que a
gestao  atual  nao  vein  mantendo  os  mesmos.  Sabe-se  que  a  contratagao  de
servigos  individualizados gera  urn custo  bern  maior para  a  prefeitura,  uma vez

que   o   contrato   de   urn   procedimento   aleat6rio   sai   bern   mais   caro   que   a
contrataeao de urn profissional para realizar urn quantitativo maior. A Vereadora
disse que os procedimentos solicitados na sua indicagao incluem consulta com
Gastro   e   Endoscopia   Digestiva,   Cardiologista   -   com   realizaeao   do   Eco
Cardiograma.  Atendimento  Ginecol6gico  com  insergao  do  DIU.  A  Vereadora
disse  que  tal  proposta  se  da  por  conta  das  constantes  cobrangas  que  vein
recebendo da populagao que sofre com a falta desses atendimentos.  E pediu a
sensibilidade    de    seus    pares    na    aprovagao    da    mencionada    indicagao,
manifestando apoio a indicagao do Vereador Rafael, pois 6 de suma importancia
cuidar  da  unidade  hospitalar  que  6  de  grande  utilidade  para  o  municipio.  Em
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seguida a palavra foi franqueada ao Vereador Claudemir que pediu verbalmente
a  Administragao  Municipal  no  sentido  de  coibir  a  circulagao  de  animais  nas

pracas e vias pdblicas, assim como na BA 640, onde quase ocorreu urn acidente
por conta de dois animais soltos, e uma vida humana a algo que nao tern prego.
Em seguida o Vereador Rafael fez o uso da palavra e pediu apoio de seus pares
a   sua   indicagao   041/2022   que   pede   acesso   de   emergencia   no   Hospital
Municipal, assim como cobertura para as ambulancias, com instalagao de placa
solar no mencionado telhado para  manutengao de urn gerador que ira socorrer
a falta de energia eletrica nos momentos surgidos.  E parabenizou  Romilda pela
sua   indicagao,   onde   pacientes  ja   lhe   procuraram   pedindo   providencias   no
tocante  a  estes  procedimentos,   e  sadde  6  uma  das  fontes  que  gera  mais
recursos   e   merece   manter   tais   serviaps,    assim   como   outros   tipos   de
atendimentos   medicos.   Rafael  disse  que  sobre  a  parede  do  muro  que  foi
desmoronada e necessario fazer uma vala para escoamento da agua que pode
ser revestida de concreto para evitar deslizamento e erosao no patio do hospital.
Em   seguida   passou-se   para   a   ordem   do   dia   e   o   Plenario   aprovou   por
unanimidade   de   sete   votos   favoraveis  as   seguintes   indicag6es:   Indicagao
013/2022 -Vereadora Romilda que -lndica ao Prefeito Municipal que viabilize
a   reimplantagao   em   nosso   municipio   dos   atendimentos   ambulatoriais   nas
seguintes   especialidades:    Gastroenterologista   com    Endoscopia    Digestiva;
Cardiologista  com   Eco  cardiograma  e  Ginecologista  com   insergao  do   DIU;
lndicagao  014/2022 -Vereador  Rafael  que  -lndica  ao  Prefeito  Municipal  que
adote  providencias junto ao  Hospital  Municipal  da  nossa  cidade,  cujas  medias
foram   lidas  no  comego  desta  ata.   Em  seguida   passou-se  para  o  Grande
Expediente  e  a  palavra  foi  franqueada  ao Vereador  Everaldo  que  manifestou
alegria pela volta das aulas presenciais, pofem sente-se triste ao ver os pais de
alunos    manifestando    nas    redes    sociais    devido    a    alguns    alunos    nao
comparecerem as mesmas por falta de transporte e em outras localidades faltou
transporte aos pais para virem ate a escola participar da reuniao de abertura do
ano letivo.  E pediu que os responsaveis pelo transporte escolar verificassem a
situagao dessas localidades que ficaram sem transporte para que os alunos nao
fiquem sem  aula ou em  disparidade de curso com os demais.  Everaldo cobrou
no tocante a indicagao 076/2021,  onde ele participou de uma reuniao na Arara,
onde os membros da associagao cobraram a instalagao de 2 poeos artesianos
que  ainda  nao foi  atendido  pela Administragao  Municipal.  E ja  se  aproxima  do
periodo  de  estiagem  e  torna-se  necessario  que  se  faga  a  regularizagao  dos
pogos, o que fica localizado pr6ximo a Rodolfino e outro pr6ximo a Manoel Bispo.
0 Vereador falou sobre a importancia do "Programa Bahia Produtiva", que e urn

programa  do  Governo  do  Estado  e  na  sua  gestao  como  Secretario  Municipal
algumas   associag6es   foram   inscritas   no   Programa   -   onde   tres   ja   foram
contempladas a exemplo da Associagao do Bengo que conseguiu uma Casa de
Farinha que vein gerando produgao do genero constantemente;  Outro exemplo
e  a  Associagao  do  Mandacaru  que  beneficiou  mais  de   15  familias  com  a
construeao de galinheiros e tamb6m a Associagao de Quilombos de Mumbuca e
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Samambaia  -  que  esta  em  fase  inicial  do  Projeto  para  criaeao  de  galinhas
caipiras, assim como a legalizagao de documentos para as associag6es. E pediu
que  o  Executivo  Municipal  fizesse  parceria  com  as  associag6es  para  que  o
Municfpio   nao   fique   para   tfas   nesses   termos   e   os   produtores   prossigam
motivados a produzir.  0 programa Bahia Produtiva gerou grande motivagao aos

produtores  do   municipio,   o  qual  foi   eleito   urn  dos  melhores   programas  da
agricultura familiar.  E  cobrou  mais  uma vez a chamada  ptlblica do  PNAE  para

geragao  de  renda   para  os  produtores  rurais  e  ainda   uma  alimentagao  de
qualidade  na  merenda  escolar.  Everaldo falou  sobre  a  indicagao  013/2022  da
Vereadora  Romilda  que  pede  a  reimplantagao  de  servigos  de  ambulat6rio  no
Hospital  da  cidade,  onde  muitos  pacjentes  tern  saido  para  Pog6es,  Vitoria  da
Conquista e outros em busca desses atendimentos que se tinha anteriormente
e  torna-se  necessario  que  a  administragao  atual  retorne  tais  servigos  para  a
populagao.  Everaldo parabenizou a Rafael pela indicagao 014/2022 que pede a
reconstrugao do muro do Hospital Municipal, a cobertura do estacionamento dos
veiculos e  implantagao da  placa solar e instalagao do portao de emergencia -
Todos  os  itens  sao  de  extrema  necessidade  para  o  born  atendimento  da
populagao.  E  manifestou  apoio ao  pedido verbal  de  Claudemir no tocante  aos
animais soltos  nas vias  pdblicas.  Em  seguida  o Vereador  Rafael  fez o  uso da

palavra  e  agradeceu  a  seus  pares  pelo  voto  favoravel  a  sua  indicagao  e
parabenizou as cobrangas de Romilda,  Everaldo e Claudemir -onde os animais
nao  tern  culpa  de  estarem  soltos,  pois  a  responsabilidade  6  do  dono,  seria
interessante que o Poder Pdblico, atraves de urn Projeto de Lei, regulamentasse
o  recolhimento  destes  animais.  A Vereadora  Romilda  fez  o  uso  da  palavra  e
agradeceu a seus pares pela aprovagao de sua indicagao e disse que desde o
comego do seu mandato ela pronunciou que nao iria aceitar retrocesso, e a falta
de  garantia  de  procedimentos  ambulatoriais  6  sim  urn  retrocesso.  0  objetivo
seria manter os servigos que ja tinham na gestao anterior e ampliar conforme as

prioridades,  ao  inves de serem  retirados.  A Vereadora disse que  presenciou  a
reuniao  do  Conselho  Municipal  de  Sadde  na  semana  anterior,   onde  foram
aprovadas as contas da  Secretaria  Municipal  de Sadde,  referentes ao ano de
2021, e os dados foram passados apenas para os conselheiros e nao passaram
para  as  pessoas  que  estavam  assistindo  a  reuniao.  Somando  a  arrecadagao
total, ao saldo deixado em 2020, foram arrecadados quase 7 milh6es de reais na
area da sadde.  Onde varias dessas verbas sao carimbadas e nao podem  ser
utilizadas de urn setor para outro.  0 planejamento de uma gestao 6 importante

para gerir todo este recurso,  utilizando o de forma satisfat6ria e que garanta os
direitos  da  populagao.  Se  a  constituigao  Federal  assegura  que  a  sadde  6  urn
direito de todos e urn clever do estado mesmo sabendo que 6 impossivel atender
a toda demanda que chega ao municipio, deve se manter o planejamento e dos
serviaps que ja vinham acontecendo porque e direito da populagao e pediu que
o   Executivo   Municipal   analisasse   neste  ano   em   curso   aquilo   que   nao  foi
executado   no   ano   anterior.   E   sobre   o   Transporte   Escolar,   os   celulares
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enfrentando  dificuldades  para obter o transporte.  Nos  anos  de  2020  e  2021  o
municipio  foi  prejudicado  com  a  dificuldade  de  acesso  a  escola  por conta  da
Pandemia, e nao se pode permitir que no ano atual ocorra o mesmo, onde alunos

ja   pensam   em   desistir.   E   preciso   avaliar   o   que   vein   ocorrendo   com   a
Administragao  Municipal  de  Born  Jesus  da  Serra.  E  nao  se  pode  aceitar que
algumas pessoas tenham acesso a sadde pdblica e outras nao.  Romilda disse
que  recebeu  dendncia  de  urn  paciente  que  foi  a Vitoria  da  Conquista  realizar
procedimentos  medicos,  mas  o  carro  foi  priorizar  a  entrega  de  parentes  de
politico e o paciente acabou  perdendo a vez por conta do atraso.  Pode se dar
uma   carona,   por6m   tern   de   priorizar  os   pacientes   que   nao   podem   ficar
desassistidos. A Vereadora disse saber da dificuldade do Hospital Municipal para

garantir  a  realizagao  dos  procedimentos  citados  por  ela,   mas  existem  altos
ndmeros  de  pacientes  a  espera  de tais  procedimentos,  em  especial  Gastro e
Endoscopia  Digestiva.  E a garantia de tais  procedimentos  ira facilitar e  muito a
vida  dos  moradores,  em  especial,  das  pessoas  idosas.  Procedimentos  como
Endoscopia,    machucam  por    demais  o  paciente  e  quanto  mais  pr6ximo  ele
estiver  de  casa,   melhor  sera.   A  Vereadora   disse  que  se  torna  cansativo
apresentar a  mesma  causa  diversas  vezes,  mas ela  pede  que  as  indicag6es
aprovadas pela Camara sejam executadas, pois as mesmas cobram os anseios
da  populagao.  E  pediu  apoio da Comissao de  Educagao e demais vereadores
em prol dos alunos que ficaram sem transporte escolar, para que juntos averigue
o  que  de  fato  ocorreu  com  a  licitaeao  de  transporte  escolar.  Em  seguida  o
Vereador Ronilson fez o uso da palavra e concordou com a Vereadora Romilda
no tocante a sadde,   que e importante para o municipio.  E a doenga nao espera
pelo  medico  nao,  este tera  que  vir ao  paciente.  E  o  Secretario  de  Sadde  lhe
informou que esta contratando urn medico para realizaeao das endoscopias.  Em
seguida  o  Senhor  Presidente  parabenizou  a  seus  pares  pelas  indicag6es  de
grande  importancia  para  o  municipio,  e  pediu  que  a  Secretaria  de  Educagao
planeje de forma mais eficiente,  porque muitos alunos ficaram sem vir as aulas
por  falta  de  transporte.  E  nada  mais  havendo  a  tratar,  declarou  encerrada  a
presente sessao e autorizou a mim, Humberto Amaral Carneiro -secretario desta
Casa  -  a   lavrar  a  presente  ata  que  sera   lida   na   pr6xima  sessao,   sendo
devidamente assinada pelos Vereadores presentes,  logo ap6s a sua discussao
e aprovaeao.  Born Jesus da Serra, 30 de Margo de 2022.




